

4ое Января, 1949, Нью Йорк

Родной мой Друг,

Получила Ваше письмо от 27го Дек. и многое в нем опечалило меня. Конечно я понимаю, как Вы страдали во время болезни Вашей внучки, забив при этом всецело о себе, чтобы морально поддержать Вашего сына и невестку. Это не могло не отразиться, после выздоровления Наташи, на Вашей нервной системе и всем организме. Надеюсь, что Вы постепенно успокоитесь и окрепнете.

Вы пишете, что Вам было невесело от моего предыдущего письма - я вновь перечла его и нахожусь в недоумении - что именно могло Вас навести на грустные мысли? Вы мне прислали недавно копию письма к Вам от нашей Светлой Водительницы. В нем она посвящает Вам некоторые Указания - мое письмо также сообщало о них. При этом я написала следующее: "Отметила то, что наша Родная пишет Вам о Вашем приезде в Н.Ю. - конечно Указания на идущие события известны нам. Понимаю сердцем Ваши опасения за Ваших самых близких и Ваше желание разделить с ними и радости и тягости. Также сознаю, что Ваше сердце матери диктует Вам Ваше осознание долга и поэтому Вы не можете думать о себе только..... Углубляясь в Учение, принимая Его всем духом и помыслами, получаем откровения и просветление в затруднительных случаях жизни. Верю, что так и будет с Вами....."

Могу опять сказать, что твердо верю в то, что Вам будет послана Помощь. Так было всегда с нами в самых затруднительных случаях в нашей жизни, а их было не мало. Всем устремлением духа и веры стараемся преодолевать препятствия, ибо карму мы сами создаем. Закон причин и следствий непреложен и полон великой мудрости. Мы изживаем прошлую карму, но также и тьем новую. В зависимости от нашего духоразумения и знания, которое мы накапливаем в этой и в прошлых жизнях, мы можем изжить трудную карму и тем самым достичь просветления. Но этот процесс не может измеряться только земными, узко-человеческими измерениями. Самоуглубление и проникновение в дух Учения, духовная связь с Учителем, огненное устремление к Иерархии Света дадут чувствознание. Верьте, родная моя, что карма может быть ускорена и изжита, если весь наш дух горит желанием Служения Силам Света. В этом я вижу нашу общую миссию, да и вообще миссию всех тех, кто решил себя посвятить Учению. Также спешу уверить Вас, что у меня и в помыслах не было давать Вам какое бы то ни было деловое поручение для нашего Общества.

Теперь хочется мне сказать, что я не переувеличиваю значительность Вашей личности, а вижу в Вас те духовные ценности, о которых Вам также писала наша Светлая Водительница.

Возвращаясь опять к вопросу о карме, Вы пишете:.... От своего назначения человеку не уйти - рано или поздно следствие причин наступит.... И хочет человек или не хочет - обстоятельства сложатся кармически, т.е. как цепь причин и следствий и приведут его туда, куда ему надлежит идти."

Это звучит фатализмом, но карма ведь не есть фатализм. Истинно, человек сам создает цепь причин и следствий, сознательно и бессознательно. Когда его сознание расширяется и он растет в духе, он может глубже проникнуть в великий закон кармы. При этом закон свободной воли, управляемой просветленным сознанием, может привести к освобождению от многих уз кармы. Опять таки, это освобождение находится в зависимости от его внутренних побуждений, а не от внешних обстоятельств только. И я чувствую, что огонь сердца, познавшего любовь человеческую и высшую, направит дух на правильные решения, т.е. на сознательное творчество. Человек - вершитель своей судьбы! Он является творцом своей последующей или новой кармы.

Если бы Ваша знакомая глубоко проникнула во все случаи своего чудесного спасения, она бы не продолжала лишь жить "привольно и богато", а задумалась бы над причинами своего спасения. Может быть она бы поняла, что должна направить свою жизнь на служение для Общего Блага. Не думаете ли Вы, что Вы могли бы разъяснить ей многое и помочь ей в новом направлении мысли?

В ответ на Ваше вторичное упоминание о "начальной школе оккультизма," о которой говорила С. Богданова, опять должна сказать, что не знаю о таковой. Возможно, что она под этим подразумевает серьезное и пылливое изучение теософической и другой литературы - конечно в этом она права. Если у ней при этом выработался личный подход или своего рода система, то это является индивидуальным подходом к Учению Духа. И каждый, приближающийся к Учению, рано или поздно избирает свой путь. Можно при этом вспомнить, что указания о путях сердца красной нитью проходят во всех Книгах Учения Живой Этики. Других методов и наставлений не представляю себе.

Ваш, Друг мой, знаете этот путь, ибо много лет идете по нему....

Что же касается трудности понимания книг Учения-неужто первые две книги-Зов и Осарение/Листы Сада М.т.1ый и 2ой/ трудны для Вас? Я также, если не ошибаюсь, писала Вам и о других книгах, между ними о книгах нашего Светлого Гуру. Сколько в них мудрости и красоты, и как изумительно ясно он передает ситез Учения! Если говорить о методе приближения к Учению, то лучшего и не назвать.

В теософ. литературе имеются превосходные труды, о которых я упоминала в моем письме, запрашивая Вас или Вы свободно читаете по английски. По получении Вашего ответа могу их Вам рекомендовать. Также готова послать Вам копиацию из книг Учения о Психической энергии, на англ. языке.

Всего Вам светлого в Новом году,

Ваша

Не смогу Вам так скоро писать -мы усиленно готовимся к переезду в новое место, что состоится к концу этого месяца или в начале февраля. Сообщу Вам тогда новый адрес.

А
N
E
M
00
211
199
111
1116
1011
15 C
600